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ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ
ΤΟΜΕΑ & ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
Δ/ΝΣΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ
 ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Ταχ. Δ/νση : Θεσσαλονίκης & Χανδρή 1 ΠΡΟΣ: Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης
Ταχ. Κωδ. : 18346 Μοσχάτο Υπηρεσία Συντονισμού
Πληροφορίες : Γραμματεία Γραφείο Νομικών & Κοινοβουλευτικών Θεμάτων
Τηλέφωνο : 210 480 3246 Υπόψη:  κ. Ανδρομάχης Κεχαγιόγλου
E-mail : secr-dsdd@gsis.gr

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε ερώτηση κοινοβουλευτικού ελέγχου»
 Σχετ: Ερώτηση  υπ΄ αρ. 2938/06.02.2026 (Aρ. Πρωτ. ΥΨηΔ  5151 ΕΞ 2026/10-02-2026)

Σε συνέχεια της υπ’ αρ. 2938/06.02.2026  Ερώτησης 10 βουλευτών της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του 
Συνασπισμού Ριζοσπαστικής Αριστεράς, με θέμα «Αναιτιολόγητη αύξηση του ημερήσιου ορίου υποβολών 
στο myPhoto» σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Η λειτουργία της Ψηφιακής Υπηρεσίας myPhoto θεμελιώνεται στην υπ’ αριθ. 34933/23.08.2022 Κοινή 
Απόφαση των Υπουργών Οικονομικών και Επικρατείας (Β΄ 4484/2022). Από την έναρξη της λειτουργίας της 
μέχρι σήμερα, η υπηρεσία παρουσιάζει σημαντική αύξηση χρήσης, καθώς και συνεχή διεύρυνση του 
αντικειμένου της. Ως εκ τούτου, το πληροφοριακό σύστημα οφείλει να προσαρμόζεται δυναμικά, ιδίως 
ενόψει της επικείμενης ένταξης νέων διαδικασιών, όπως η υποβολή φωτογραφιών για διαβατήρια, η οποία 
αναμένεται να ενισχύσει περαιτέρω τον όγκο των συναλλαγών. 

Λαμβάνοντας υπόψη τον διαθέσιμο αποθηκευτικό χώρο του πληροφοριακού συστήματος, τον αριθμό και 
τον τύπο των προσβάσεων των επαγγελματιών φωτογράφων —συμπεριλαμβανομένης της δυνατότητας 
παροχής εξουσιοδοτήσεων σε τρίτους— καθώς και τη μέγιστη διάρκεια παραμονής των φωτογραφιών στην 
υπηρεσία, το σύστημα δύναται και οφείλει να προσαρμόζει το ημερήσιο όριο υποβολών, ώστε να 
διασφαλίζεται η ασφαλής, εύρυθμη και απρόσκοπτη λειτουργία του. 

Επιπλέον, οι χρήστες δεν αναρτούν κατ’ ανάγκη τις φωτογραφίες κατά την ημέρα έκδοσής τους. Η τυχόν 
επιβολή υποχρεωτικής ταυτόχρονης ανάρτησης θα δημιουργούσε επιχειρησιακά δυσλειτουργικούς 
περιορισμούς, οι οποίοι θα δυσχέραιναν σημαντικά τη λειτουργία των φωτογραφείων, μειώνοντας την 
απαιτούμενη ευελιξία τους. 

Πρέπει επίσης να επισημανθεί ότι κατά την προηγούμενη, δια ζώσης διαδικασία, δεν υφίστατο κανενός 
είδους ποσοτικός περιορισμός για κάθε επαγγελματία. Μια ψηφιακή υπηρεσία δεν μπορεί —και δεν 
προτίθεται— να εισαγάγει περιορισμούς που δεν υφίσταντο στο παραδοσιακό μοντέλο· αντιθέτως, 
αποσκοπεί στη διευκόλυνση τόσο των επαγγελματιών όσο και των πολιτών. Σε διαφορετική περίπτωση, αν 
επιβαλλόταν τέτοιου είδους υποχρέωση, θα προέκυπταν περιστατικά κατά τα οποία οι πολίτες θα 
υποχρεώνονταν να μετακινηθούν σε άλλο φωτογραφείο επειδή το αρχικό θα είχε εξαντλήσει το όριό του — 
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γεγονός που θα οδηγούσε σε αδικαιολόγητη ταλαιπωρία, την οποία το Υπουργείο Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης επιδιώκει συστηματικά να αποφεύγει. Πολύ δε περισσότερο, το πρόβλημα θα εντεινόταν 
όταν ο φωτογράφος διαθέτει εξουσιοδοτημένους υπαλλήλους, καθώς η επίτευξη του ορίου θα επερχόταν 
ακόμη ταχύτερα. 

Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι το αναγραφόμενο ημερήσιο όριο στο “Εθνικό Μητρώο Διοικητικών 
Διαδικασιών – Μίτος” δεν αποτελεί δεσμευτικό παράγοντα, καθώς οι διαδικασίες του Μίτος βρίσκονται 
σε συνεχή διαδικασία επικαιροποίησης, βελτίωσης και αναπροσαρμογής, σύμφωνα με τις τεχνικές και 
λειτουργικές ανάγκες των εκάστοτε ψηφιακών υπηρεσιών. 

Κατά συνέπεια, οι υφιστάμενες ρυθμίσεις δεν αποσκοπούν σε κανέναν περιορισμό της επαγγελματικής 
δραστηριότητας ούτε στη δημιουργία συνθηκών αθέμιτου ανταγωνισμού. Αντιθέτως, συμβάλλουν 
ουσιαστικά στην καλύτερη εξυπηρέτηση του πολίτη και στη διευκόλυνση του φωτογράφου, ενώ παράλληλα 
εξασφαλίζουν ισότιμους όρους πρόσβασης και εύρυθμη λειτουργία για όλους τους παρόχους. Με τον τρόπο 
αυτό ενισχύεται ο υγιής ανταγωνισμός, διασφαλίζεται η διαφάνεια και υποστηρίζεται η αξιόπιστη 
λειτουργία της υπηρεσίας προς όφελος όλων. 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε πρόσθετη διευκρίνιση. 

Εσωτερική Διανομή:
 Γενικό  Γραμματέα Πληροφοριακών Συστημάτων & Ψηφιακής Διακυβέρνησης
 Γενική Δ/νση Ανάπτυξης & Παραγωγικής Λειτουργίας Πληροφοριακών Συστημάτων 
     Οικονομικού Τομέα & Δημόσιας Διοίκησης
 Δ/νση Υποστήριξης Λειτουργίας Συστημάτων Δημόσιας Διοίκησης

 Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΩΝ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ & ΨΗΦΙΑΚΗΣ 

ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 

ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ
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